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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

– Dar  cum noi, care  suntem  pământ  și  cenușă,  aducem  ”slavă”  

marelui  Domn?  Dar  cum  și  ”cinste” ? 

– Aducem  slavă, prin  faptele  cele  bune, când  strălucesc  faptele  

noastre  înaintea  oamenilor, ca  oamenii  văzând  faptele  noastre,  să  

strălucească  pe  Tatăl  nostru  cel  din  ceruri.  Este  cu  putință  să  

slăvim  pe  Dumnezeu  prin   castitatea  noastră  și  prin  sfințenia  care  

îmbracă  pe  toți  cei  care  mărturisesc  dreapta  credință, după  sfatul  

Sfântului  Pavel, care  spune:  ”Slăviți  pe  Dumnezeu  în  mădularele  

voastre”.  Această  slavă  o  cere  Domnul  de  la  cei  care  au  crezut  

în  El  și  au  fost  cinstiți  cu  harul  înfierii. Scriptura  spune: ” Fiul  

slăvește  pe  Tatăl”  și  ”Dacă  Tată  sunt  Eu,  unde  este  slava  Mea?”  

Iar,  după  cele  ce  spun  Pildele,  cel  care  cinstește  pe  Dumnezeu  

aduce  cinste  lui  Dumnezeu  cu  ostenelile  lui  cele  drepte  și  Îi  

aduce  pârgă  din  fructele  dreptății  lui.  Aduce  Domnului  slavă  și  

cinste  tot  cel  ce  teologhisește  după  cum  s-a  rânduit,  ca  să  nu 

cadă  din  credința  cea  dreaptă  despre  Tatăl,  despre  dumnezeirea  Unuia-Născut  și  despre  

slava  Sfântului  Duh;  întinde  mai  departe  slava  adusă  lui  Dumnezeu  cel  care  poate  să  

explice  în  ce  chip  a  fost  creat  universul  și  cum  se  menține,  datorită  purtării  de  grijă  a  

lui  Dumnezeu,  care  se  întinde  până  la  cele  mai  mici  existențe,  și  în  chip,  după  viețuirea  

de  aici,  vor  veni  toate  la  judecată;  cel  care  poate,  cu  gânduri  limpezi  și  neamestecate,  să  

contemple  fiecare  existență  în  parte,  cel  care,  după  ce  însuși  a  contemplat  toate,  poate  

vorbi  și  altora  despre  bunătatea  lui  Dumnezeu  și  despre  judecata  Lui  cea  dreaptă.  Aceasta  

este  cel  ce  dă  slavă  și  cinste  Domnului,  cel  care-și  pune  viața  în  armonie  cu  o   

contemplație  ca  aceasta.  Lumina  unui  astfel  de  om  strălucește  înaintea  oamenilor  dacă  

Tatăl  cel  din  ceruri  este slăvit  și  prin  cuvântul  lui,  și  prin  fapta  lui,  și  prin  tot  felul  de  

virtuți.  Cel  îndrăgostit  de  slava  omenească  nu  aduce  slavă  și  cinste  Domnului,  nici  cel  

care  cinstește  argintul,  nici  cel  care  cinstește  plăcerile  trupului,  nici  cel  ce  admiră  învăță-

turile  străine  cinstirii  de  Dumnezeu.  După  cum  aducem   slavă  Domnului  prin  faptele  cele    

 

 

 

Sf.Vasile  cel  Mare, 

icoană 

 


